

美稱「親烏團體」炸北溪 被指卸責

俄斥華府轉移視線 誤導調查

【大公報訊】綜合《衛報》、《華盛頓郵報》、今日俄羅斯報道：美國和德國媒體7日同時爆料稱，最新情報顯示可能是一個「親烏團體」炸毀了「北溪」天然氣管道，這一說法被指是為自身卸責。美國傳奇記者西摩·赫什早前指控美國政府策劃了爆炸案，被問及如何評價美媒最新報道時忍俊不禁。烏克蘭政府堅決否認烏方與爆炸案有關，俄羅斯則批評西方轉移公眾視線，為真正的破壞者打掩護。美國網友評論說：「還有哪個團體比美國政府更「親烏」呢？」

◀美國記者赫什指控美軍派蛙人炸管道，圖為美軍蛙人2020年在夏威夷海底執勤，切斷管道和線纜。
網絡圖片



各方最新反應

美國

美國國家安全委員會戰略溝通協調員柯比稱，德國、瑞典和丹麥正在調查「北溪」管道爆炸案，美方不會在調查結束前下結論。

俄羅斯

俄總統新聞秘書佩斯科夫說，所謂「親烏團體」炸毀管道的報章是「人為干涉」的產物，爆炸案罪魁禍首顯然想要轉移公眾視線。

烏克蘭

烏克蘭總統顧問波多利亞克稱，烏克蘭與爆炸案無關，他沒有關於「親烏團體」的信息。

德國

德國政府稱，德方調查尚未得出具體結果。德國國防部長皮斯托里斯稱，關於爆炸案的最新報道「不應影響對烏克蘭的武器和資金援助」。

來源：今日俄羅斯、CNN

《紐約時報》7日援引匿名美國官員爆料稱，美國官員掌握的最新情報顯示，一個「親烏團體」於2022年9月製造了「北溪」管道爆炸案，其成員可能是烏克蘭人，也可能是俄羅斯人，或者二者皆有。《紐時》稱，美方對施襲者的具體身份所知甚少，但沒有證據表明他們與烏克蘭政府直接相關。

德國《時代週報》援引德國調查人員曝光更多細節，聲稱炸毀管道的是個6人團體，五男一女，包括一名船長、兩名蛙人、兩名潛水助理和一名醫生。他們於2022年9月6日乘遊艇從德國港口城市羅斯托克出發，攜帶炸彈前往案發地。這6人使用了假護照，真實身份不明；涉案遊艇由一家在波蘭註冊、所有人是兩名烏克蘭公民的公司承租。該遊艇返航後，德國調查人員在遊艇內一張桌子上發現了爆炸物痕跡。

德當局搜查涉案船隻

美國國家安全委員會戰略溝通協調員柯比被問到「北溪」事件最新報道時未正面回答，僅表示德國、瑞典、丹麥等歐盟夥伴正在調查案件，美方不會在調查結束前下結論。德國檢察官辦公室8日發表聲明稱，德國當局於今年1月18日至20日搜查了一艘涉嫌運輸炸毀管道所用爆炸物的船隻，目前仍在檢查繳獲的物品及調查嫌犯身份，暫無更多信息可以公布。

德國國防部長皮斯托里斯8日在斯德哥爾摩峰會間隙表示，現在需要明確這是一個烏克蘭團體在烏政府命令下採取行動，還是一個親烏團體在烏政府不知情的情況下行事。烏總統顧問波多利亞克堅決否認烏方與爆炸案有關，也沒有任何關於「親烏團體」的信息。

美最先把矛頭對準俄羅斯

「北溪」管道被炸毀後，美歐第一時間把矛頭對準俄羅斯。但美媒在最新報道中聲稱，西方國家並未找到相關證據，因此從去年就開始懷疑烏克蘭。多國官員認為烏克蘭有作案動機，因為破壞俄歐之間的能源管道能讓西方更堅定地支持烏克蘭。一名高級安全官員稱，近期發現的證據顯示，親烏個人或實體曾在爆炸案之前討論炸毀管道的可能性。

值得注意的是，美媒和德媒爆料前不久，赫什發表重量級調查報告，指控美國政府策劃並實施了針對「北溪」管道的襲擊，並曝光美軍蛙人埋設炸彈等細節。美歐主流媒體對赫什的爆料內容保持沉默。俄總統新聞秘書佩斯科夫8日表示，關於「親烏團體」的報道顯然是罪魁禍首想要轉移公眾視線；西方目前仍阻止俄方加入調查，令人生疑。

網友：華府最「親烏」

赫什未公布其信息來源的具體身份，因此受到西方質疑，美國政府指責他的報道「純屬虛構」。被問到如何評價《紐時》的最新報道時，赫什大笑著拒絕置評，並表示：「我正在看這篇報道。哎呀，消息來源是匿名的……我無話可說。」他表示將在下周發表對「北溪」爆炸案的新調查。

很多美國網友也不相信「親烏團體」潛入數十米深海底炸毀管道的故事。一名網友在《紐時》報道下評論說：「世界上只有極少數組織有能力實施這種破壞行動，大部分是擁有強大海軍的國家。」另一人說：「還有哪個團體比美國政府更「親烏」呢？」另有人調侃道：「做美國的敵人是危險的，但做美國的朋友是致命的。看來這句話對德國和烏克蘭都適用。」

「北溪」爆炸案的兩個說法

美國政府直接參與

美國傳奇記者、普立茲獎得主西摩·赫什今年2月援引知情人士爆料稱，美國政府從2021年12月開始策劃炸毀「北溪」管道，並在挪威政府協助下敲定計劃細節。2022年6月，美軍蛙人在北約軍演掩護下悄悄在丹麥博恩霍爾姆島附近埋設C4炸彈。2022年9月26日，挪威軍機投下聲吶浮標引爆炸彈，導致「北溪」管道4條管線中的3條被破壞。

美國自由撰稿人約翰·杜根佐證了赫什的說法。他說自己收到了來自北約軍演參與者的爆料郵件，此人曾目擊可疑的美國蛙人「消失在水下6個多小時」。

「親烏組織」動手

《紐約時報》7日稱，美國官員掌握的最新情報顯示，一個「親烏團體」破壞了「北溪」管道，但美方對其具體身份所知甚少。美方稱，實施行動的最有可能是烏克蘭人或俄羅斯人，或二者皆有。

德國《時代週報》同日援引德國調查人員爆料稱，一個6人團體實施了對管道的破壞行動，包括一名船長、兩名蛙人、兩名潛水助手和一名醫生。他們於2022年9月6日乘遊艇從德國港口出發，將炸彈運送到案發現場，而這艘遊艇由一家在波蘭註冊、所有人是兩名烏克蘭公民的公司承租。德媒稱，這6人使用了假護照，真實身份不明。

損▶「北溪」管道在爆炸中嚴重受損。視頻截圖



◀去年9月底的衛星圖像顯示，爆炸導致管道內的甲烷洩漏。資料圖片

烏多次實施秘密行動襲俄



▲烏軍無人機多次襲擊俄境內目標。美聯社

【大公報訊】據《華盛頓郵報》報道：美媒7日指控「親烏團體」針對「北溪」管道施襲。《華盛頓郵報》稱，調查人員承認存在其他國家「栽贓」烏克蘭的可能性，但烏克蘭有實施爆炸、暗殺等「秘密行動」以實現政治目的的前科，令人不得不懷疑。美國情報機構認為，烏克蘭政府部分人員授權實施了針對俄羅斯知名學者亞歷山大·杜金的暗殺行動。2022年8月，杜金的豐田SUV在莫斯科郊外爆炸，杜金因臨時換乘其他車輛逃過一劫，但他的女兒達莉婭·杜金娜在爆炸中喪生。美媒事後披露，美國官員就暗殺事件警告了烏克蘭官員。《華郵》指出，烏克蘭還多次使

用無人機襲擊俄羅斯境內目標，包括莫斯科附近的空軍基地。今年2月6日，一架自殺式無人機在俄羅斯卡盧加市附近的森林中爆炸墜毀，事發地距莫斯科僅150公里。俄媒稱，這架無人機是烏克蘭改裝的圖-141無人偵察機。

烏克蘭政府亦被認為是克里米亞大橋爆炸案的幕後黑手。2022年10月8日，俄軍重要補給通道、連接俄本土與克里米亞半島的克里米亞大橋發生猛烈爆炸，部分橋面坍塌。烏方消息人士稱，這是烏安全局採取的「特別行動」。今年2月23日，克里米亞大橋公路橋修復完成，全部車道恢復通車。

霍士名嘴「洗白」美國會暴亂搥轟

【大公報訊】綜合NBC、美聯社報道：美國保守派媒體霍士新聞名嘴卡爾森獲國會眾議長麥卡錫獨家授權，在6日晚的節目中播放了此前從未公布過的2021年1月6日美國國會暴亂現場監控視頻。卡爾森稱，視頻表明當天闖入國會大廈的大部分人很「和平」，推翻了民主黨和自由派媒體關於此事是一場暴亂的說法。卡爾森的言論招致多名共和黨議員批評。卡爾森獲得了總時長超過4萬小時的監控視頻。他6日

播放了涉及暴亂標誌性人物「牛角男」雅各布·錢斯利的視頻，顯示他與幾名國會警察走在一起。卡爾森稱，這說明警察從未阻止過錢斯利，甚至充當了他的「導遊」。錢斯利被指控擅闖受管制場所和行為不檢等罪名，2021年9月認罪，最終被判囚41月。



▶2021年1月6日，闖入美國國會大廈的暴徒與警方對峙。資料圖片

卡爾森的言論引起國會警察、民主黨乃至多名共和黨議員強烈不滿。參院共和黨領袖麥康奈爾7日說，霍士新聞採用與執法部門官員大相逕庭的說法是一個錯誤。不少共和黨人認為，不應該重提國會暴亂一事，因為2022年中期選舉已經證明前總統特朗普支持的極右翼候選人不受歡迎。

2021年1月6日，拒絕承認2020年大選結果的特朗普支持者暴力闖入國會大廈，迄今已有近千人被捕。特朗普本人對卡爾森的言論表示歡迎。他聲稱，卡爾森發布了「美國歷史上最大的獨家新聞之一」，新視頻證明「特朗普和其他大多數人是完全無辜的」。

美聯社披露，過去近一年Twitter上出現數以萬計的假賬號，傳播吹捧特朗普、貶低其2024年大選黨內競爭對手的内容。